Литература

Бондарь, А. Музей открыл необычную экспозицию: [в историко-краеведческом музее открылась экспозиция «Нас 93», посвященная национальностям, проживающим в Темиртау] //Вечерняя газета.—2008.—1 окт.—С. 5.

Войтенко, Т. Связанные одним центром: [о культурных центрах Темиртау] // Аргументы и факты.—2006.—№ 50.— С. 8.

Елизарова, В. В Темиртау азербайджанский культурный центр, несмотря на молодость, сумел зарекомендовать [Электронный ресурс]. – Режим доступа: www.kazinform.kz

Кабанова, Г. Фестиваль «Күміс Бұлақ» - "Серебряный родник" [Электронный ресурс] //Магнитка плюс.—2010.—30 сент.—Режим доступа: http://magnitka.jaktau.kz/

Калинина, М. Культуру родной страны надо знать, беречь и развивать: [о казахском культурном центре Темиртау] // Второе счастье.—2010.— № 11.—С 8.

Касапиди, Д. Темиртау: Маленькая Греция в казахстанской глуши [Электронный ресурс]: [бес. с председателем греческого культурного центра «Гермес»].—Режим доступа: http: //www.greek.ru.

Лахно, Е. Встреча с памятью [Электронный ресурс]: [о греческом культурном центре Темиртау] // Индустриальная Караганда.—2010.— 24 июня.—Режим доступа: http://inkaraganda.kz/

Щербакова, К. Главные ценности: сотрудники казахского культурного центра АО «АМТ» знакомят темиртаусцев с народными обычаями и традициями // Металлург.—2010.—22 сент.—С. З.

Щербакова, К. Национальное достояние: Казахский культурный центр—место встречи представителей трех поколений [Электронный ресурс].—Режим доступа:http://avatarmedia.kz/

Централизованная система городских библиотек Информационно-библиографический отдел

ГУ «Отдел культуры и развития языков г. Темиртау»



Темиртау многонациональный

Буклет

Составитель: Кобзарева Н., ст. библиограф ИБО

Телефон ЦБ:

8(7213) 98-47-60

Факс: 8 (7213) 44-66-81

E-mai: tcsgb@mail.ru

Темиртау, 2011 г.

Так уж исторически сложилось, что казахстанские города и села многонациональны и поликультурны. Но такого многообразия, как в городе металлургов Темиртау, нет ни в одном другом уголке нашей республики. В городе проживают представители 93 национальностей. В Темиртау работают более 7 национально-культурных центров:

Казахский культурный центр АО
«АрселорМиттал Темиртау»
Азербайджанский культурный центр «Достлуг»
Греческий культурный центр «Гермес»
Немецкий культурный центр «Фольксштимме»
Польский культурный центр «Полония»
Татаро-башкирский культурный центр
Чечено-ингушский культурный центр «Вайнах»
Филиал «Союз казаков Степного края»

Беречь и укреплять свои корни, не утратить самобытность языка и культуры, сохранить в большой семье «лица необщее выражение» - вот чем озабочены сегодня культурные центры Темиртау. При центрах работают воскресные школы по изучению языка, созданы творческие коллективы по пропаганде и сохранению обычаев, традиций и культуры народов, населяющих город.

Казахский культурный центр АО «АрселорМиттал

Темиртау» - место, где каждый может найти себе занятие по душе. Выбор очень разнообразен: коллектив народных инструментов, коллектив национального танца «Шолпы», вокальная студия, театральный кружок «Керемет» и кружок по обучению казахскому языку. В настоящее время его посещают как взрослые так и дети металлургов некоренной национальности. Директор Казахского культурного центра Салтанат Бектемирова



Азербайджанский культурный центр «Достлуг» открылся в 2008 году, но уже успел зарекомендовать себя. Центр «Достлуг» активно участвует не только в городских культурных событиях, но в областных и республиканских конкурсах и фестивалях. В азербайджанском центре открыта студия изучения родного языка, национальной культуры и обычаев, создана художественная группа. В центре занимаются не только азербайджанцы, но и представители других национальностей. Председатель центра Шарван Абишов.

Греческий культурный центр «Гермес» был зарегистрирован в 1995 году. При центре работает класс греческого языка, ансамбль «Аникси», создан собственный

сайт http: //hermes-temirtau.ucoz.ru/ Председатель центра Деспина Касапиди.



Польский культурный центр «Полония» был впервые зарегистрирован в 1996 году под названием «Надзея» ("Надежда"). При центре работает школа по изучению польского языка для всех желающих.

Немецкий культурный центр "Фольксштимме», помимо немцев, посещают русские, казахи, укра-инцы. При центре работает школа по изучению немецкого языка (бесплатные уроки ведет молодой выпускник вуза Екатерина Гудзь), вокальная взрослая группа "Фольксштимме" и детская студия "Фейерверк", молодежный центр, центр помощи малообеспеченным семьям. Руководитель центра Светлана Калион.

Темиртауский филиал «Союз казаков Степного края» был зарегистрирован в 2006 году. При филиале работает спортивный клуб, ансамбль «Калинка». Филиал регулярно принимает участие в городских конкурсах между национальными центрами. Атаман—Евгений Отводенко.